

榴莲价格“跳水”市民直呼“划算”

榴莲迎来销售旺季批发价20多元一斤 每天约2000吨榴莲进入青岛市场

早报5月21日讯 进入5月,有着“水果之王”之称的榴莲迈入采摘旺季,正大量进入国内市场。从4月初首批来自泰国的榴莲空运抵青,到如今迎来销售高峰期,榴莲的价格接近“腰斩”,让不少消费者实现了“榴莲自由”。近日,青岛早报记者从青岛东方鼎信国际农副产品交易中心了解到,目前每天都有约2000吨榴莲进入青岛市场,价格或继续“一路向下”。

榴莲丰收价格下降

5月17日,在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心榴莲销售区,前来采购的客商络绎不绝。“趁着价格便宜,特意买了一箱分给家人品尝。”正在挑选榴莲的市民王先生说,原先三四十元一斤的榴莲,现在批发价只要20多元一斤,非常便宜。

“现在价格便宜,一天能卖100多吨。”祥果果业负责人徐超说,目前,他们销售的泰国金枕榴莲批发价为每箱780—800元,平均每斤25元左右。和泰国金枕榴莲相比,越南干尧榴莲的价格更便宜,目前越南干尧榴莲批发价为每箱600—700元,平均每斤17元左右。徐超告诉记者,这两个品种的榴莲各有特色,泰国金枕榴莲果核相对较小,越南干尧榴莲的果核相对较大,两个品种的果形也不同。

榴莲价格大幅下降的背后,是上市量的快速增长。青岛东方鼎信国际农副产品交易中心经理袁铭介绍,近期榴莲价格相对较低,比上月同期下降近四成。主要原因是榴莲的上市量加大,青岛市场上的榴莲主要来自越南和泰国,今年这两大产地的榴莲都迎来丰收,产量大幅提升,上市时间又“撞了车”。

记者采访了解到,目前青岛东方鼎信国际农副产品交易中心交易量最大的



市民在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心购买榴莲。

水果就是榴莲,平均每天有100车榴莲进入市场,根据近几天的统计来看,该市场每天的榴莲交易量在1200至1300吨,比去年同期涨了20%。

商家称“一天一个价”

“以前一个榴莲要100多元,现在五六十元也能买到了。车厘子刚进入市场的时候每斤高达数百元,现在进口车厘子也不过30多元一斤。”袁铭说,“伴随着进口水果上市量的不断加大,价格都会慢慢降下来,人们将会吃到越来越多来自世界各地的水果。”

记者探访青岛水果市场发现,目前榴莲的零售价大多集中在每斤20—30元,一个两斤重的榴莲总价不超过60元,而之前价格最高的时候每斤要50多

元。一些商户向记者表示,榴莲价格还在“一路向下”,销售量也不错。

“榴莲28元1斤。”在市北区蚌埠路附近的一家水果店,店家反复播放着榴莲的促销信息,促销台上堆放着很多榴莲,吸引了不少路人询价。“最近榴莲大量上市,一天一个价,4月20日还要40元一斤,现在每斤已经跌破30元了。如果整箱买的话,价格还能更便宜。”水果店老板说,他这个店一天能卖出40多个榴莲。

榴莲价格有望继续下探

日前,中国社会科学院农村发展研究所助理研究员翟天昶接受媒体采访时说,因为泰国、越南等国家的榴莲刚上市,供应量增加,所以短期内市场价格会



泰国金枕榴莲。



扫码观看
相关视频

有下降的趋势,因为供给大于需求。新华社就曾报道称,“榴莲价格持续‘下探’的背景是农产品贸易的快速发展”。产自东盟国家的热带水果,曾经受限于运输、仓储等条件难以大规模进入中国市场。如今,通过中国与东盟之间便捷的跨境物流体系,东盟水果正源源不断地进入到中国消费者的餐桌上。

榴莲价格大幅下跌,下一步的走势如何?袁铭分析,今年,泰国和越南的榴莲产量增加,由于市场供求关系,必然导致价格下降,从目前榴莲的上市量来看,榴莲的零售价有望继续下探,随着泰国东部榴莲进入“尾期”,即将上市的泰国南部榴莲由于品质较低,价格相对更便宜。“近期越南干尧榴莲即将下市,越南金枕榴莲将进入市场。”袁铭说。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)

“牛魔王”“羊贵妃”身价齐跌

羊肉降到了36元一斤 牛肉每斤价格不到30元



抚顺路蔬菜副食品批发市场内,市民在鲜肉摊前挑选。

需求就不高,现在降到了36元一斤。牛肉降价幅度特别大。”亿牧源鲜羊肉牛肉批发摊主胡燕燕告诉记者,牛肉每斤价格已降了10元。“去年这个时候,牛腿肉每斤在35—36元,现在已经降到每斤25—26元了。像牛里脊等可能会贵一

点,但降价幅度也很大,现在每斤32—33元。”胡燕燕说。

需求下降 供大于求

当前牛羊肉价格为何下跌?主要原

因是供给持续增长、消费需求增长趋缓。“今年年初需求量很大,牛羊肉价格上涨,但之后消费需求减少,价格开始下跌。”抚顺路蔬菜副食品批发市场负一层的经理杨世波说,“其实主要还是消费者的消费需求降低了,需求低于供给,价格下降也是自然。对比往年,我们市场的鲜肉销量也下降了,去年同期一天能卖出600头羊,现在一天也就能卖300头。”

“今年养殖的牛羊多,出栏量也比较大,但消费者的需求没那么多,价格就下来了。”胡燕燕介绍,往年进口牛肉要比鲜肉便宜,今年进口牛肉比鲜肉还贵。

随着线上直播带货的兴起,越来越多的厂家搞起了“直播平台冻肉工厂直发”,这对实体店也产生了不小的冲击。“线上销售省去了冷链运输等费用,只需要邮费,但不如线下的新鲜。”一位摊主表示。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 见习记者 吴涵 摄影报道)



扫码观看相关视频

牛羊肉价格持续下跌

5月21日,在抚顺路蔬菜副食品批发市场,记者看到很多市民在牛羊鲜肉摊位前选购。“牛肉羊肉价格最近一直在降,趁着便宜买点存着。”市民张女士表示,最近牛肉价格降幅很大,之前还要三四十元一斤,现在已经不到30元一斤,“现在牛羊肉便宜了,可以说是实现了‘牛肉自由’,就多买点,家里人都爱吃。”张女士扬了扬手中的购物袋,打算回家研究一下如何烹饪这块新鲜的牛肉。

“其实羊肉降价很正常,在夏天本来



扫码观看相关视频